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1. (Questao 41) A seguir, estédo listados quatro processos que ocorrem em reacdes celulares:
I. Utilizagédo de CO:a.

[l. Sintese de ATP.

[ll. Atuagdo do NADP como transportador de H.

IV. Atuacdo do O2 como aceptor de H.

Assinale a alternativa que apresenta a correspondéncia correta entre 0os processos citados e as
reacdes em que ocorrem:

Apenas Apenas Respiracdo e
Respiracio Fotossintese fotossintese
(&) I lell v
(B) I v lelll
() i lelV I
(D) n v lell
(E) v lell Il

2. (Questao 42) Considere os seguintes dados obtidos por andlise quimica:
¢ Uma determinada molécula de DNA apresenta 30% de nucleotideos de guanina.
e Uma determinada molécula de RNAm apresenta 20% de nucleotideos de citosina.

Com base nesses dados, assinale a alternativa correta.

a) Tanto no DNA quanto no RNAm, ndo é possivel calcular a porcentagem de mais nenhum
outro tipo de nucleotideo.

b) Tanto no DNA quanto no RNAm, é possivel calcular a porcentagem de apenas mais um
tipo de nucleotideo.

c) No DNA, é possivel calcular a porcentagem de mais dois tipos de nucleotideos e, no
RNAmM, de apenas mais um.

d) No DNA, é possivel calcular a porcentagem de mais trés tipos de nucleotideos e, no
RNAmM, de apenas mais um.

e) No DNA, é possivel calcular a porcentagem de mais trés tipos de nucleotideos e, no
RNAmM, de mais nenhum.

3. (Questao 43) Cientistas da Universidade de Monash, na Australia, em parceria com a
Fundacdo Oswaldo Cruz, introduziram uma bactéria do género Wolbachia no Aedes aegypti Essa
bactéria blogueia a multiplicacdo do virus da dengue dentro do inseto. Desta forma, o mosquito
nao transmite mais a dengue.

O sucesso desse trabalho talvez possa ser estendido a outras doengas causadas por parasitas
transmitidos por mosquitos, como é o caso de:
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a) doenca de Chagas e esquistossomose.

b) malaria, febre amarela e leishmaniose.

c) colera, amebiase e malaria.

d) febre amarela, elefantiase e colera.

e) doenca de Chagas, maléaria e gripe aviéria.

4. (Questao 44) Uma pesquisa que investiga o numero de casos de intoxicacao hepatica causada
pela medicina alternativa descobriu que, em muitos casos, os efeitos dos farmacos séo
diminuidos ou aumentados. Num exemplo, o paciente tomava um cumarinico, por conta de uma
doenca cardiaca, e uma amiga sugeriu a ingestédo adicional de duas xicaras de ch& de boldo por
dia. O resultado foi a potencializacdo do cumarinico, principio ativo do remédio, pela boldulina do
Chile presente no cha.

(Baseado em Ciéncia Hoje-set. 2012)

Os cumarinicos atuam no figado, bloqueando a sintese de pro-trombina a partir da vitamina K,
resultando em

a) dificuldade de coagulacdo do sangue.

b) maior producéo de bile, afetando a digestao de lipidios.

c) menor producéo de precursores da hemoglobina no figado.

d) reducéo na producéo e atividade de plaguetas

e) interferéncia na medula éssea responsavel pela producédo de megacariécitos.

5. (Questao 45) Ecos de uma dieta pobre
Pesquisa feita na UNESP, em Botucatu, dividiu ratas gravidas em dois grupos. O primeiro grupo
recebeu dieta com 17% de proteinas e o segundo recebeu dieta com apenas 6% de proteinas.
No segundo grupo, os filhotes desmamados (com 3 semanas) apresentaram maior expressao dos
genes produtores de lactase e adultos (com 16 semanas) apresentavam grande atividade de
sacarase. Além disso, ambos apresentavam grande atividade do transportador de glicose pela
membrana das células intestinais, conhecido como SGLT1.

(Baseado em Ciéncia Hoje-set. 2012)

Segundo os resultados da pesquisa, uma alimentacao pobre em proteinas tem como
consequéncia
a) maior obesidade porque resulta em maior absorgéo de glicidios.
b) menor agdo de genes porque leva a falta de amino&cidos para a producao de proteinas.
c) dificuldade de reproducéao celular, devido a dificuldade de duplicacdo de DNA.
d) problemas no desenvolvimento, uma vez que a transcricdo e a tradugdo de genes estara
prejudicada.
e) tendéncia a grande atividade metabdlica com grande perda de energia.

6. (Questao 46) Segundo noticia da revista “Nature”, publicada na Folha de Sao Paulo em
25/10/2012, foi transplantado o nucleo de um 6vulo (1) para outro 6vulo desnucleado (I1), formando
o ovulo Ill, conforme 0 esquema a seguir:
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Da fecundacéo do ovulo Il nasceu a macaca Chrysta, resultante, portanto, de trés progenitores.
Com relacéo ao conteudo genético da macaca Chrysta, € correto afirmar que

a) apresenta genes de | e de Il, sendo maior a quantidade de genes de |I.

b) apresenta genes de | e de Il, sendo maior a quantidade de genes de Il.

C) apresenta iguais quantidades de genes de | e de Il.

d) apresenta apenas genes de I.

e) apresenta apenas genes de |Il.

7. (Questdo 47) No ambiente marinho encontramos, em média:
e 5 niveis troficos, na regido oceanica;
e 3 niveis troficos, na zona costeira;
e 1,5 niveis troficos, na zona de ressurgéncia.

Com relacéo a essas regides, assinale a afirmativa correta.

a) A regiao oceanica é a de maior eficiéncia ecoldgica, uma vez que, apresentando mais
niveis troficos, produz maior quantidade de matéria organica.

b) A regido de ressurgéncia € a de menor importancia alimentar para a humanidade, porque
apresenta poucos niveis troficos.

c) A regido costeira é a de maior eficiéncia ecoldgica, porque possui menor profundidade,
permitindo maior indice de fotossintese.

d) A regido oceanica é a de maior importancia alimentar para a humanidade, porque
apresenta maior variedade de consumidores.

e) A regido de ressurgéncia € a de maior importancia alimentar para a humanidade, porque
apresenta o sistema de menor perda de energia.

8. (Questao 48) Numa determinada variedade de planta, os frutos podem apresentar coloracao
vermelha, amarela, marrom e verde. Plantas puras com frutos marrons cruzadas com plantas
puras com frutos amarelos deram, como resultado, 100% de plantas com frutos vermelhos. Do
cruzamento dessas plantas entre si, obteve-se:

e 180 plantas com frutos vermelhos;

e 61 plantas com frutos marrons;

e 59 plantas com frutos amarelos;

e 20 plantas com frutos verdes.
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Analisando os dados acima, € correto afirmar que
a) plantas com frutos vermelhos sdo homozigotas para apenas um par de genes dominantes.
b) plantas com frutos vermelhos sédo duplo-homozigotas recessivas.
c) plantas com frutos marrons sdo homozigotas ou heterozigotas para apenas um
determinado par de genes.
d) plantas com frutos amarelos sao duplo-homozigotas dominantes.
e) plantas com frutos verdes sao duplo heterozigotas.

9. (Questao 49) “Sucessivos sorteios ao longo de muitas geracfes alteram a composi¢ao genética
das populagdes, gerando diferencas. Por exemplo, os indios da América do Sul sé tém grupo
sanguineo 0, mas nada indica que haja vantagem em ter esse tipo de sangue”.

O caso acima reportado é melhor explicado como sendo uma consequéncia
a) de mutacdo adaptativa.
b) da sele¢éo ao longo do tempo.
c) da deriva genética.
d) da necessidade imposta pelo meio.
e) de cruzamentos consanguineos.

10. (Questdo 50) Uma noticia de jornal citava uma pesquisa de uma universidade americana com
relacdo a capacidade de regeneracao da Botryllus schlosseri, uma espécie de urocordada, que
pode ajudar a medicina.

Os urocordados e os cefalocordados (antigamente denominados protocordados) séo
considerados os invertebrados mais préximos dos vertebrados, principalmente pela presenca do
notocordio (notocorda ou corda dorsal).

Com relacdo a essa estrutura, comparando os protocordados com os vertebrados, é correto
afirmar que nos vertebrados, o notocordio

a) permanece durante toda a vida, como nos protocordados.

b) esta presente apenas no embrido, como nos protocordados.

c) é transformado na coluna vertebral.

d) é substituido pela coluna vertebral.

e) é transformado no sistema nervoso dorsal.
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